

СВОБОДНАЯ

№ 6(56)
24.03.2010 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

ТЕАТР АБСУРДА?

Промелькнувшее в СМИ сообщение, что Интернет на Дальнем Востоке обходится потребителям примерно в 50 раз дороже, чем в центральной части России, никого в принципе не удивило, а только добавило еще одну каплю к мнению, что нынешняя власть стремится избавиться от этого региона. Умышленно это делается или по недорыслу - не суть важно, но то, что все идет к этому, нет никакого сомнения. Сегодня, несмотря на железнодорожное и воздушное сообщение, наш край становится все дальше от метрополии, поскольку большей части населения проезд туда не по карману. Какие-то искусственные подвижки в виде снижения цен на авиабилеты до столицы для определенной категории граждан и в определенную часть года, конечно, благо для этих граждан, но проблему ни только не решают, но в психологическом плане даже усугубляют. Чувство заброшенности, ущемленности и удаленности становится еще острее, чем в царской России у жителей Сибири.

«Остров Сахалин» Чехова очень хорошо передает эти ощущения. Но это ощущения образованного человека, каковых в то время в наших краях было очень незначительная прослойка. В советское время, несмотря на негативные ее стороны, ситуация в этом плане решительно переменилась. Сибирь и Дальний Восток стали полноценными частями страны. Родили города, развивалась экономика, прибывало население. И люди чувствовали себя гражданами единого государства. А чувство своей гражданской полноценности едва ли не самое важное в ощущении качества жизни.

В 1991 году все переменилось. К общим проблемам перестройки по заокеанским рецептам советников Чубайса дальневосточный регион стал все сильнее ощущать свою обособленность. Это ощущение особенно усиливалось на фоне бурного развития своего южного соседа. Тем более, что жители нашей области могут видеть это воочию с набережной своего областного центра.

Перестройка идет и у них, и у нас, но правила разные. Они создают законы, которые дают возможность проявить инициативу каждому и ставят всех в равные условия. Мы же только декларируем свободу, но законодательно даем возможность обогащаться лишь приближенным к власти и преимущественно посредством захвата общенародной собственности. Созидание тоже лишь декларируется. Развитие малого бизнеса ограничивается торговлей. И результаты такого подхода оказываются на глазах.

У них экономика развивается, у нас - разрушается; у них поднимаются города, у нас - цены; они заваливают мир товарами, у нас же зарастают поля; они успешно борются с коррупцией и преступностью, мы же поручаем эту борьбу самим коррупционерам и преступникам и т.д. Все это, конечно, касается всей России, но Дальний Восток еще и пасынок метрополии. Интернет лишь один из показателей этой тенденции.

У нас цены на продукты питания и даже на услуги ЖКХ выше чем в метрополии, что уж вообще ни в какие ворота не лезет! И мы все острее ощущаем себя участниками какого-то театра абсурда!..

Нам говорят, что Амурская область дотационная, но мы знаем, сколько у нас добывается золота, вырабатываются электроэнергии, вывозится лесоматериалов. Все это растворяется в карманах толстосумов из метрополии, а к подачкам, которые возвращаются оттуда в виде дотаций, жадно присасываются местные князьяки, образование которых опять же способствует законодательство, спускаемое из метрополии. У населения все больше отирается возможность хоть как-то влиять на власть. Люди становятся все более зависимыми от произвола местных князьков.

И, словно в насмешку, зависимые СМИ талдычат о достижениях демократии, об одинаковых стартовых возможностях, об успехах экономики. Как можно говорить о развитии малого бизнеса, если мы продаем нашим конкурентам из сопредельного государства электроэнергию в 10 раз дешевле, нежели своим предпринимателям?! А ведь энергетика является базовой составляющей при формировании цен на все товары и услуги.

Нам говорят об энергосберегающих технологиях, но мы-то знаем, что львиная доля средств от сбереженной энергии пойдет в карманы тех, кто захватил энергетику путем каких-то правил и законодательных актов, которые были изданы под диктовку этих захватчиков.

Так что нам остается? Идти сдаваться китайцам? Или, может быть, ждать, когда вновь всплынет лозунг об экспроприации экспроприаторов?..

Анатолий Осипов

● Пленум Совета ветеранов

ОНИ БЫЛИ ПРОСТО ИНСТРУМЕНТОМ



Очередной Пленум городского Совета ветеранов, состоявшийся 11 марта, был посвящен патриотическому воспитанию молодежи. Что делается, что нужно делать, какие проблемы – об этом говорили докладчики: Анатолий Мололкин – представитель военкомата, Анатолий Никулин – председатель организации, объединяющей ветеранов имеющих отношение к вооруженным силам, Виктор Ермоленко – заместитель председателя общей ветеранской организации города. Говорилось немало нужного, полезного.

Анатолий Мололкин, например, заострил внимание на развитие военно-прикладных видов спорта. В частности, чтобы их ввели в зачет различных официальных спартакиад. Это, действительно, очень важно. Зачет, учет, отчет – куда без этого деваться? Всякая работа требует сравнения и показателей. Так живет весь мир, ну а мы, как всегда, впереди планеты всей и в этом отношении. Только у нас показатели в отчете оторвались от жизни и приобрели самодовлеющее значение. К примеру, показатель раскрытия преступлений в милиции стал постепенно сам по себе, и никак сегодня не отражает качество работы силового ведомства. Напротив, он толкает милиционеров на всяческие должностные преступления, на фальсификацию доказательств, отказ принимать заявления от граждан и прочее. В той или иной степени это наблюдается и в других ведомствах нашей забюрокраченной Родины.

Тем не менее, представитель военкомата все же, видимо, прав в своем требовании придать официальный статус военно-прикладным видам спорта. Какой-то толчок это даст их развитию, поскольку чиновникам надо отчитываться, и волей-неволей придется обратить внимание и на эти виды спорта. Тут все верно. И участники пленума, понимая это, дружными аплодисментами поддержали выступление Анатолия Мололкина.

Прав, видимо, и Виктор Ермоленко, посвятивший свое выступление отчету о проделанной работе. Прозвучало оно суховато, но раз надо, значит надо – без этого не обойтись. Однако оно очень уж контрастировало с эмоциональным выступлением Анатолия Никулина. Создавалось даже впечатление, что он вообще игнорировал традиционную количественную отчетность и сосредоточился на критике существующего порядка вещей. Слухи о том, что между руководством городского Совета ветеранов и его комитетом ветеранов ВОВ и ВС пробежала черная кошка, давно муссируются в общественных кругах и в данный момент это стало особенно заметно. Но данную проблему мы оставим на будущее, а сейчас постараемся дать оценку лишь одному вопросу, где Никулин особенно был эмоционален. Речь шла об акции Союза предпринимателей «Предприниматель, поддержки ветерана!», вокруг которой сегодня разгорелись нешуточные страсти. Резкой критике Никулин подверг деятельность наших коллег, а также выступившей на странице их издания Шишовой Валентины Ивановны:

«Это в чистом виде подрывная деятельность, против ветеранского движения, чистейшая провокация! – гремел голос Анатолия Никулина. – В злобных высказываниях нет ни грамма заботы, защиты интересов стариков, тут только стремление во что бы то ни стало найти как можно больше дермы в любом душевном благородном деле. Расчет на наше равнодушие, на способность многих проглотить откровенную ложь. Окончание на стр. 2

НАШИ ИЗВИНЕНИЯ

В прошлом номере газеты в материале «Грехи наши тяжкие...» автор Мария Леонова допустила досадную неточность. Речь шла об акции «Предприниматель, поддержки ветерана», которую раскритиковали наши коллеги из «Зейских огней». В свою очередь Мария Леонова подвергла критике публикацию наших коллег. В частности она писала: «...И смеем полагать, что если бы она (акция) проходила с участием мэра города, и именно Роберт Валентинович вручал бы карточки ветерана, а рядом добродушно улыбались председатель горсовета и его заместитель, как это было на открытии бизнес-центра, дело бы приняло совсем другой оборот...».

Любопытствуя, какой именно оборот принял бы дело, по мнению Марии Леоновой, мы отсылаем к прошлому номеру нашей газеты. Здесь дело в другом: председатель нашего горсовета, всеми уважаемый Валентин Иванович Крук, выразил свое недоумение тем фактом, что он, якобы, добродушно улыбался при открытии бизнес-центра, стоя рядом с Робертом Валентиновичем. По его словам, участия в торжествах по поводу открытия бизнес-центра он не принимал, и потому не мог улыбаться при его открытии, да еще добродушно.

Разумеется, мы приносим Валентину Ивановичу свои извинения. Марию же Леонову предупреждаем, чтобы в будущих своих публикациях она была более точна при описании выражений лица должностных лиц, участвующих в официальных мероприятиях. Особенно обращать внимание на тех, кто в них не участвует.

Это тем более важно, что Валентин Иванович, сам являясь членом Совета предпринимателей при главе города, возможно, не принимал участия в торжествах при открытии бизнес-центра по принципиальным соображениям. Ведь на самом деле, смешно открывать бизнес-центр, когда малый бизнес влечет у нас самое жалкое существование. Какое уж тут радостное выражение лица.

Еще раз наши вам, Валентин Иванович, извинения!

Редакция

Анонсы

Наша почта - стр. 2

Ответы
на ответ «Жил-сервиса» - стр. 3

Аппетиты,
однако! - стр. 4

Телепрограмма
с 29 марта по
4 апреля - стр. 5-6

Услышит ли нас
власть? - стр. 7

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Переселенцам предложат разводить коров

Министерство сельского хозяйства Амурской области подключилось к реализации программы переселения соотечественников из стран ближнего зарубежья. Раньше этим в регионе занималось только министерство внешнеэкономического развития. Аграрии хотят трудоустроить переселенцев в сфере сельского хозяйства, а именно – предложить им заняться разведением крупного рогатого скота.



Власти предполагают экспериментировать в селе Ушаково Шимановского района. Этот район стал пилотным не только в реализации программы переселения, но и в части развития сельского хозяйства в области. В селе смогут поселиться и трудоустроиться 10 семей переселенцев. В хозяйстве одной семьи планируется содержать не меньше 15 коров. По словам замминистра сельского хозяйства Андрея Тарана, функции по обеспечению семейств оборудованием, строительству производственных помещений, покупки скота и коров на себя возьмет агентство кредитных гарантий. Для этого между агентством и семьями будут заключены договоры, со временем переселенцы смогут выкупить оборудование и скот.

Оправдательный приговор Нине Лесик вступил в законную силу

Истек формальный срок, когда прокуратура могла обжаловать приговор бывшего начальника департамента здравоохранения Амурской области Нины Лесик. У стороны обвинения на это было 10 дней. Столько времени прошло с тех пор, как в прокуратуре получили копию приговора. Время вышло, и, как поясняют в надзорном органе, обвинение в итоге посчитало оправдательный приговор суда законным и обоснованным.

От каких-либо комментариев сотрудники региональной прокуратуры отказываются, мотивируя это тем, что обвинительное заключение подписывалось на более высоком уровне. Его подписал заместитель Генерального прокурора России Юрий Гулягин. Для многих стал неожиданным приговор, который суд вынес 10 февраля – Нина Лесик невиновна. По словам судьи Максима Ерёменко, который вёл это громкое дело, приговор прокуратура не обжаловала, а, значит, его можно считать вступившим в законную силу. Кстати, ущерб в 4 миллиона, всё-таки причинённый областной казне, возмещать некому, поскольку Нина Лесик признана невиновной.

ИА «Амур.инфо»

● Пленум Совета ветеранов

ОНИ БЫЛИ ПРОСТО ИНСТРУМЕНТОМ

Окончание. Начало на стр. 1

Как мог допустить городской Совет ветеранов, чтобы от вашего имени на страницах газеты выступал человек, не имеющий ни малейшего права выражать мнение сотен ветеранов по поводу благотворительной акции Союза предпринимателей города? Журналистскому же коллективу убедительное пожелание: прежде чем делать выводы, послушайте не одного человека, а тех, кто способен отличать добро от зла. Ведь на собрании было около 500 ветеранов!...

Выступление Никулина, как уже говорилось, было эмоциональным, и многие крепкие выражения в адрес наших коллег и Валентины Ивановны Шишовой мы опускаем. Тем не менее, его речь была встречена ветеранами одобрительно. Настолько одобрительно, что Валентине Ивановне, после нескольких попыток объясниться, пришлось с разочарованием удалиться.

Именно поэтому хочется сказать несколько слов в защиту бедной женщины и наших коллег. Конечно, попытка дискредитировать добре дело не красит их. Но, если вдуматься, раз-

ну, нагрубил ей в магазине продавец, который тоже, может быть, встал в этот день не с той ноги! Не значит же это, что люди, пытающиеся сделать добре дело, стремились натравить

полнения социального заказа. По большому счету не виноват и корреспондент. Куда ему деваться, ежели поступил заказ? Надо выполнять, или лишишься работы!

А корень зла как раз в том, что начальству в лице городской администрации надо отчитываться в добрых делах, чтобы прикрыть ими темные. Как мы уже говорили – зачет, учет, отчет. За это идет ожесточенная борьба. В том-то и прелест контроля над СМИ, что это дает возможность опровергнуть всякое доброе дело, если оно делается самовольно, без разрешения. Это должно показать населению, что только они, которые у власти, способны на такие дела.

Таким образом, и Валентина Ивановна Шишова, и наши коллеги были просто инструментами в этой некрасивой истории. Но если нашим коллегам к этому не привыкать, то Валентину Ивановну искренне жаль!

Сокол Максимов



НАША ПОЧТА



Я БОЮСЬ!

Уважаемая редакция! Пишет вам жена водителя автобуса свободненского автотранспортного МУП. Дело в том, что три года подряд – в 2007, 2008 и 2009 – произошло банкротство на этом предприятии. Пропускают около двух месяцев и снова накапливают долги. В 2007 году долг по зарплате и компенсацию за отпуск рабочим выплачивали, примерно, в течение года. В 2008 – долг вообще выплатили частично. Обращались в прокуратуру, но так ничего и не добились.

В 2009 – все повторилось. Были пропущены ноябрь и 18 дней декабря. А выплатили только за половину ноября. Многие не успели сходить в отпуск. Потери составили от 20 до 35 тысяч рублей! Для рабочих этой организации большие деньги.

Как в таких условиях содержать детей? Чем платить за квартиру и электроэнергию? Найти другую работу в нашем городе нет возможности. Последовать совету энергетиков и найти другую страну тоже не получится – нищие водители не нужны нигде. Подать документы в суд все боятся. Да и где гарантия, что помогут – в 2008 ведь не помогли.

На 22 февраля нынешнего года «новая» организация выплатила зарплату только за половину декабря. Остальные деньги, по-видимому, копятся для следующего банкротства, чтобы осесть снова у начальства в кармане.

Я не удивляюсь равнодушию руководства, они свои деньги, надо полагать, получают исправно. Ну а рабочие ждут, когда их в очередной раз «кинут».

Может, вы поможете этой многострадальной организации?

Не подписываюсь,
боюсь увольнения мужа

Комментарий редакции: Мы, конечно, можем понять бедную женщину, мысленно войти в ее положение. Действительно, остаться без работы в наше лихое время значит оказаться в чрезвычайно трудном положении. Особенно в нашем городе, где найти работу много сложнее, чем в среднем по стране. Но и постоянно бояться тоже не выход. Тогда и детям, ради которых мы боимся, ничто впереди тоже не светит. Нижненское существование за miserную зарплату на новых хозяев – все, на что они могут рассчитывать в будущем. Причем и им тоже придется бояться потерять работу, дабы иметь возможность прокормить своих детей. Ваших внуков, то есть. И такое положение может продолжаться до бесконечности, если будем бояться.

Собственно, в этой боязни и лежит причина извечной несправедливости. Правящие классы всегда старались запугать эксплуатируемых, разъединить их, лишить средств к существованию при строптивом поведении.

Да, так было всегда. Но в ХХ веке Россия явила миру общество, построенное по новому принципу. Опыт, к сожалению, оказался не совсем удачным, но правящие классы в других странах увидели, что такое экспроприация экспроприаторов и ужаснулись. Самые умные из них поняли, что если не пойти на уступки рабочему классу, то рано или поздно опыт экспроприации может распространиться и на них. С тех пор в цивилизованных странах требования трудящихся стали по мере возможности удовлетворяться. Да и они сами поняли, что добиться своих прав можно только активным личным участием в борьбе.

Увы, Россия пошла другим путем. Вырвавшись из тоталитарного пленя, ее рабо-

чий класс безропотно отдал средства производства и богатства недр страны в руки ловких проходимцев, почему-то надеясь, что те по доброте душевной станут поступать с ними по справедливости.

Конечно же, это были наивные надежды. Этого не может быть, потому что не может быть никогда! Хозяева никогда добровольно не устраивают сладкой жизни своим работникам. Их неизменное стремление платить рабочим как можно меньше, а работать заставлять – как можно больше.

Сейчас от представителей нашего рабочего класса часто можно услышать, мол, – что мы можем сделать?

Но, уважаемые друзья, вы и не пытаетесь. Почему вы не ходите на те же митинги протеста, устраиваемые коммунистами?! Почему работники муниципальных предприятий голосуют по указке своих работодателей?! В конце концов, у нас пока еще тайное голосование. Можно ведь, если вы даже боитесь, пообещать голосовать за них, но проголосовать – против. Это гораздо честнее, чем отдавать голоса нечестной власти.

Борьбу за лучшую жизнь надо с чего-то начинать. Никто за вас это не сделает.

«Может, вы поможете этой многострадальной организации», – пишет женщина.

Что ж, в наших силах опубликовать ее письмо, что мы и делаем. Практика банкротств муниципальных предприятий в нашем городе тоже один из методов обмана и запугивания трудящихся. Будем надеяться, что прокуратура все же обратит внимание на эти безобразия. Хотя все это делается под флагом Законов, которые издает Государственная дума. А какая партия там верховодит?

Так что, труженики, голосуйте за «Единую Россию»! Еще и не того дождется!

ляются по остаточному принципу – нет средств в бюджете.

А Дом офицеров, на ремонт и содержание которого требуются десятки миллионов рублей, «вынь да положь». Так и хочется сказать: «Господа, зачем вам ГДО? У вас ведь есть все, даже асфальтовый завод!».

Над этими и другими вопросами надо всем задуматься, в том числе и избирателям в военной форме. Даже если они давно уже на пенсии.

Андрей Чупринов,
Ветеран Военной службы.

Комментарий редакции: И не только ко Дню защитника Отечества, но и несколько позже, 5 марта, в ДК им. Лазо городской отдел культуры провел очередное массовое мероприятие – праздничный концерт, на котором присутствовало немало зрителей и еще больше творческих коллективов. Администрация города попросила Госпожнадзор закрыть ДК на один день позже. Госпожнадзор согласился. Да здравствует мирное сосуществование!

Да здравствует мирное сосуществование!

В марте сего года по решению свободненского городского суда в очередной раз была приостановлена деятельность Дома культуры им. Лазо по причине несоответствия нормам пожарной безопасности.

Казалось бы, рядовое на сегодняшний день событие. Однако оно примечательно тем, что еще недавно, в феврале месяца, здесь проходили торжества, посвященные Дню защитника Отечества. В зале присутствовали сотни военнослужащих, ветеранов военной службы, пожилых людей, детей. Неужели на тот период времени администрация города Свободного не знала о том, что здание не отвечает требованиям пожарной безопасности и в случае пожара может быть причинен вред здоровью и жизни многих людей.

Неужели желание поблагодарить воен-

ных за их ратный труд выше желания обеспечить безопасность людей? Слава Богу, все закончились без осложнений. Однако хотелось бы попросить командование гарнизона: при проведении подобных массовых мероприятий на объектах инфраструктуры г.

Свободного обращайте особое внимание на безопасность присутствующих, а военную прокуратуру – взять этот вопрос на контроль.

Время от времени из «недр чиновничьей души» разносятся просьбы в адрес командования ДВО о ликвидации ФГУКИ МО РФ «Свободненский Гарнизонный Дом Офицеров» и передаче здания на баланс города.

Странная позиция: кинотеатр «Пионер», служащий Домом культуры для жителей залинейной части города, сгорел; ДК им. Лазо закрыт, парк культуры и отдыха «приказал долго жить»; кинотеатр им. Гайдая требует серьезного ремонта. Другие муниципальные объекты культуры также требуют внимания как проверяющих органов, так и муниципальных властей. Деньги на культуру выде-

● Ответы на ответ «Жилсервиса»

Требуем отчитаться!

Мы, жильцы многоквартирного дома по ул. 50 лет Октября, 5, являемся собственниками жилья. Это закреплено в «Жилищном Кодексе РФ» №189-ФЗ, который введен в действие с 1 марта 2005 года. Согласно статье 161 этого закона «Выбор способа управления многоквартирным домом» мы должны выбрать способ управления. Организация этого выбора возлагается на органы местного самоуправления, то есть на администрацию города, возглавляемую мэром Р.В. Каминским.

Что, спрашивается, сделала в этом направлении администрация за прошедшие 5 лет со дня принятия закона? Ответ однозначен – ничего! Администрация, правда, считает своей заслугой образование управляющей компа-

нии ООО «Жилсервис». Но эта компания создана, во-первых, без согласия собственников жилья; во-вторых, в законе говорится о выборе, но какой же выбор из одного предложения? Поэтому вашу фирму можно назвать, пользуясь выражением Ильфа и Петрова, «Рога и Копыта». И как вас, господин Шелехин и тех, кто за вами стоит, теперь называть? Самозванцы?

Где исполнение статьи 161 п. 4-9, в которых говорится о заключении договоров с собственниками жилья?

Где условия договора? Что, наконец, вами, господин Шелехин и администрацией сделано, чтобы выполнить условия пункта 1 статьи 161 о создании благоприятных условий проживания граждан и условий содержания общего имущества?

Какое отношение, господин

Шелехин, вы имеете к федеральному закону №185-ФЗ об условиях выделения средств для ремонта? Вас это вообще не должно касаться, и упоминаете вы о нем в обращении к жителям города, видимо, только для того, чтобы навести «тень на плетень» – так сказать для со- лидности. Мол, жители все равно ничего не понимают. По сути, ваша задача выполнять условия договора, заключенного с отделом ЖКХ администрации по ремонту 57 многоквартирных домов. Вот и выполняйте. Перед правительством области отчитается администрация, а перед ней – вы.

А еще вы должны отчитаться перед собственниками жилья, чего, к сожалению, не делаете и, видимо, не собираетесь делать. А факты, если бы этим заинтересовалась прокуратура,

всплыли бы довольно любопытные. Так, стоимость капитального ремонта нашего дома по ул. 50 лет Октября, 5 равна 1976595 руб. И вы должны выполнить ремонт на эту сумму. Но что-то не сходится. Кровля, сантехника сделаны, но объемы выполненных работ не соответствуют действительности. Это видно невооруженным глазом.

Поэтому мы требуем, чтобы вы отчитались перед собственниками жилья согласно закону №189-ФЗ «Жилищного кодекса РФ».

Есть сведения, что за счет выделенных средств жилого фонда выполняются работы на других объектах. Но этим опять же должна интересоваться прокуратура. Должна....

Юрий Филатов, по поручению собственников жилья дома №5

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

В Приамурье появилась своя Красная книга

Гималайский медведь, красный волк, бурозубка и многие другие животные в Амурской области считаются редкими. В Приамурье появилась первая за всю её историю региональная Красная книга. В ближайшее время начнется её распространение. В издании собраны данные о редких или находящихся под угрозой исчезновения животных, растениях и грибах.



Работа над книгой шла около двух лет, на неё ушло 2 миллиона 700 тысяч рублей из областного бюджета. Кроме амурских специалистов, над книгой работали учёные других регионов Дальнего Востока. Авторами издания стали 37 человек.

Через пять лет предусмотрено переиздание Красной книги. «В первую очередь книги раздадут по нашим специализированным предприятиям, занимающимся охраной животного и растительного мира. Во-вторых, книги будут разданы в научные организации и по службам, районам», – говорит Иван Болотский, заместитель начальника управления по охране животного мира Амурской области. Всего выпущена 1000 экземпляров амурской Красной книги. Часть тиража планируется выпустить в свободную продажу.

В Приамурье 18 марта – день весеннего равноденствия



18 марта продолжительность светового дня в регионе составляет ровно 12 часов. Солнце взошло в 6.39, а зашло в 18.39. Официальный день весеннего равноденствия в текущем году – 20 марта, но географически в амурском регионе он приходит раньше.

Март в Амурской области начинается с продолжительностью дня в 10 часов 57 минут, а заканчивается – с 12 часами 49 минутами. Сейчас каждые сутки световой день прирастает на три–пять минут.

Весеннее равноденствие в Приамурье наступает раньше, чем официально принято, а осенне – позже. Вместо 23 сентября оно придет на стыке 26-го и 27-го чисел.

ИА «Амур.инфо»

Как должно быть. И как есть

Прочитав ответ Управляющей компании на ряд статей «Свободной газеты+» на тему ремонта домов, я обнаружил в нем много, скажем, не совсем правды, откровенной подтасовки фактов и технической безграмотности.

Компания в своем ответе представляет дело таким образом, что она будто бы облагодетельствовала жителей этих 57 домов, проявив при этом небывалый героизм и недюжинные административные способности в преодолении бюрократических процедур, затратив на это аж 9 месяцев!

Что на это можно сказать? Такие города нашей области, как Белогорск и Шимановск, получили деньги в первом полугодии и полностью освоили выделенные средства. При этом ремонт был произведен хоть и меньшего количества домов, но зато отремонтировали их полностью, с ремонтом всех инженерных систем.

Кстати, капитальный ремонт домов должен производиться государством в лице муниципальных образований каждые 25 лет. Вы, товарищи жильцы, этот ремонт добросовестно оплачивали со дня сдачи дома в эксплуатацию и оплачиваете до сих пор. Он заложен в тарифе за содер-

жание жилья, и этот ремонт государство обязано произвести независимо от того, вступили вы при этом ТСЖ или нет. А деньги Фонда даются для стимулирования процесса реформирования ЖКХ.

Теперь о героическом 9-ти месячном оформлении документов. Сначала мы расскажем, как это должно быть. Во-первых, должна быть произведена дефектовка дома. То есть, работа по выявлению всех неисправностей силами управляющей компании с привлечением жильцов или проектной организации. Затем составляется проектно-сметная документация по устранению выявленных дефектов и проводится государственная экспертиза такой документации. С проектом и со сметой жильцы должны быть так же ознакомлены.

Во-вторых, после этого должен быть объявлен конкурс на производство работ для выбора подрядных организаций. У нас же фактически все было сделано, судя по всему, с точностью до наоборот. А именно: дома никто толком не обследовал, проектно-сметную документацию никто не заказывал, конкурсов не объявляли, деньги, необходимые для ремонта каждого дома, «взяли с потолка». Вероятнее всего, были составлены

фиктивные сметы и отправлены в вышестоящие организации.

После прихода денег команда мэра распределила дома между подрядными организациями. Неизвестно, чем они руководствовались. Из них семь мощных строительных организаций со стороны. При этом умудрились не выделить дома для ремонта собственной МУП «Стройремонт», которая имеет свою технику и трудовые ресурсы. Кроме того, было отказано как минимум трем свободненским организациям, а некоторым организациям выделили домов меньше запрошенного. Например, ООО «Регион» подал заявку на три дома, а дали один. При этом г-н Левин настаивал, чтобы подрядчики крали дома оцинкованным железом толщиной 0,55 мм. Подрядчики, получив дома, сами начали обследовать их и составлять сметы. Естественно, никакого проекта при этом сделано не было. Эти сметы составлялись подрядчиками вплоть до конца 2009 года и выполняются по сей день. Свободненские организации освоили деньги срок, а иного города предприятия продолжают работы по сей день, привлекая к работе китайцев, армян, неквалифицированных рабочих со всей области, с которыми до сих пор

не рассчитались. А технику арендовали в МУП «Стройремонт».

А теперь по самому покрытию крыш. В своем ответе по толщине оцинкованных листов из тонколистового проката они ссылаются на пункт 8.1 СНиП 3.04.01-87, а этот СНиП заканчивается на пункте 4.43. Они также ссылаются на покрытие из оцинкованных листов модели Н-44 и Н-45 толщиной 0,55. А фактически для этих моделей согласно ГОСТ 24045-94 табл.5 сталь должна быть толщиной 0,7-0,8 мм. Но в ответе не сказано о толщине цинкованного покрытия, от которого зависит срок службы кровли и которое на наших кровлях (за исключением одного дома) в четыре раза меньше допустимой нормы.

В своем ответе они ссылаются, что профилированные листы имеют сертификаты и паспорта соответствия. Но складывается впечатление, что они эти паспорта не читали. Эти сертификаты даны для ввоза через таможню из Китая профилированной оцинкованной стали толщиной от 0,1 до 2 мм.

Ответ Управляющей компании действительно составлен по принципу «В огороде бузина, в Киеве дядька!».

Василий Лыков, житель города

Обращение

Начальнику МУП «Жилкомсервис» от жильцов дома №108 по ул. Станиславского

Ставим Вас в известность, что с 13 февраля 2010 года в подвале нашего дома произведена замена труб горячего и холодного водоснабжения. В нарушение плана ремонта, согласованного с жильцами, вместо полипропиленовых труб установлены металлические, на что жильцы дома согласия не давали.

С момента установки вода из кранов течет ржавая, маслянистая, ярко-оранжевого цвета, непригодная к использованию. Требуем разобраться в данном вопросе, восстановить нормальное, пригодное для жизни водоснабжение.

В редакцию «Свободной газеты+»

В феврале 2010 года в нашем доме по ул. Станиславского, 108 производился ремонт по замене труб на горячую и холодную воду в подвальном помещении. В результате вода стала поступать несоответствующая ГОСТу. Вода теперь из кранов течет ржавая, имеет неприятный запах, при отстаивании на поверхности образуется жирный налет. Такая вода непригодна не только для приготовления пищи, но и для стирки белья. А ведь до ремонта вода из кранов текла чистая, и жильцы не бегали за водой к ближайшим водным колонкам. Кому нужна такая работа по замене труб?

Павлова Т.Д. Шпак И.В., Новгородов А.Н. Ращевская Н.Н., всего более 40 подписей



НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Амурские
учителя
думают, где
найти место и
время для
третьих уроков
физкультуры**



Школы Амурской области готовятся ввести третий, дополнительный урок физкультуры. О том, что детям стоит больше времени проводить в спортзалах, во время оглашения послания Федеральному Собранию заявил президент России Дмитрий Медведев. Теперь учителя ломают головы над тем, как воплотить инициативу президента в жизнь, а главное – где найти место для физической культуры, если спортивные залы и так расписаны по минутам.

Учителя и ученики признаются, что в школах давно сели на своеобразную диету. От недостатка физической активности «голодают» и малыши, и старшеклассники. По этой же причине всего лишь 10% выпускников признаны полностью здоровыми. Школьники начинают болеть уже с первого класса. «Достаточный уровень детей, которые имеют хронические заболевания. На высоком уровне стоят заболевания опорно-двигательной системы, потом идет ухудшение зрения детей», — перечисляет типичные «болячки» школьников учитель начальных классов Лариса Назаренко.

В городском управлении образования предлагают вспомнить закон арифметики — от перемены мест слагаемых сумма не меняется. «Кто-то может заменить предметы школьного компонента, мы их так называем, на уроки физкультуры. Может, где-то будет произведена интеграция предмета, например, ОБЖ, с другими предметами, а за счет него введен один час физкультуры», — видит решение проблемы начальник управления Светлана Яковлева.

Если школьники с такой нагрузкой справляются, то спортзалы, как раз наоборот, будут перегружены. Начальник спортуправления областного центра уверен, что нужно выходить на улицу. «У нас есть катки, есть лыжные базы. Школы, которые имеют возможность выйти и провести физкультуру, должны этим воспользоваться, — считает Геннадий Корсаков. — Это решение проблемы, которое позволит не задействовать школьные залы, потому что они на самом деле сегодня работают при стопроцентной загрузке».

К дополнительному уроку физкультуры могут быть приравнены и занятия в секциях. Правда, они есть не в каждой школе, а некоторые из них платные. А, например, в 31-й и вечерней школах Благоевщика вообще нет спортзалов. Однако, даже несмотря на это, к концу марта и их педагоги должны разработать учебные планы.

ИА «Амур.инфо»

● Продолжение темы

АППЕТИТЫ, ОДНАКО!

Статья «Под знаком Зодиака», опубликованная в «Свободной газете +» № 4, вызвала немало откликов, как позитивных, так и негативных — нашлись люди, обвинившие нас в «собирании сплетен и искажении фактов». Нетрудно догадаться, что если бы в статье прозвучала версия правления ЖСК «Зодиак», все было бы тип-топ. Но мы допустили оплошность — стали «собирать сплетни», то есть обратились к людям, имеющим собственное мнение по этому вопросу, несколько отличное от мнения «официальных» лиц. Единственным заслуженным нареканием в наш адрес является тот факт, что, не проверив информацию, я объявила Разуванову и Иванова родственниками, поэтому Галине Анатольевне приношу свои искренние извинения. Но вот в том, что касается всего прочего, дудки, извинений не будет! Более того, пытаясь выяснить, что же действительно происходит в ЖСК «Зодиак», нам пришлось провести очередное расследование, которое вскрыло такие «чудеса», перед которыми меркнет слава столицей «любимой» свободненцами управляющей компании «Жилсервис УК».

До сего дня многие добрым словом вспоминают бывшего председателя ЖСК Раису Афанасьевну, которая в тяжелейшие времена, когда практически половина жильцов дома Лазо, 70 не платила за ЖКУ, умела договориться с поставщиками услуг, отсрочить платежи, словом, выручивалась, как могла. Решив переехать в другой город, собрала во дворе дома жильцов и предложила тому, кто не боится трудностей, принять на себя тяжкий груз ответственности. Не испугалась груда Марина Михайловна Дениско. Она и занялась «хозяйством».

Что ж, надо отдать должное — Дениско очень энергичная, как говорят в народе, «пробивная». Во дворе дома аккуратные почтовые ящики, до недавнего времени была хорошая детская площадка. Добилась включения ЖСК в федеральную программу, и в настоящее время, как и в городе, здесь активно ведется капитальный ремонт крыши.

Так чем же недовольны жильцы?

Как выяснилось, поводы для недовольства имеются, и весьма существенные. Например, собственники квартир в первом подъезде не желают дышать воздухом, приправленным ароматами канализации. Решение проблемы «находится» в канализационных колодцах, но ни МУП «Водоканал», ни принявший его наследие в данной части города ООО «Хоз-Альянс» заниматься ими не желают по той лишь причине, что колодцы им не принадлежат. Постоянно меняющиеся руководители многострадального «Водоканала» были отнюдь не против привести их в порядок, и даже объясняли Дениско весь механизм передачи колодцев на баланс муниципального предприятия. Но Марина Михайловна уперлась на том, что колодцы никогда не принадлежали «Зодиаку». Дело принципа!

Что ж, принцип на принцип! Ирина Аносова, чья квартира находится в злополучном первом подъезде, выложила ООО «Хоз-Альянс» за работы по откачке канализационных стоков две тысячи рублей. Затем еще две. А затем отказалась платить за техобслуживание. Но прежде обратилась к председателю ЖСК: «Я заплатила один раз, другой, а дальше что? Вопрос решать надо!» На что Дениско ответила: «Раз ты такая умная, бери документы и сама занимайся этим вопросом!»

Если бы только этим! Вопрос у собственников жилья ЖСК «Зодиак» много. Почему председатель кооператива занимается одной-единственной проблемой

кину грамоту», караваном потянулись платить по счетам в вышеуказанные организации. Но встретили их там без особого восторга и объяснили, что договор должен заключить ЖСК «Зодиак», а всех прочих просят топать восьмая и не мешать работе. Вообще же специалисты вышеуказанных предприятий непоколебимы в своем мнении — Марина Дениско совершенно некомпетентна, работать с ней очень тяжело.

Правда ли, что Дениско не может заключить договора с поставщиками по той простой причине, что требует с них один процент за сбор платежей? Наивно полагать, что «акулы» жилищно-коммунального хозяйства, постоянно сетующие на острую нехватку средств, отщипнут от своего пирога хотя бы кусочек. И неужели Марина Михайловна не хватает «на жизнь» зарплаты председателя кооператива в 20 тысяч? Не считая зарплаты по месту основной работы. Аппетиты, однако! — прежний предсе-

И теперь обломки детской площадки, устройство которой обошлось более чем в 50 тысяч рублей, сиротливо выглядывают из строительного мусора.

Почему Марина Дениско ведет себя подобно барину в своих угодьях: неугодным жильцам грозит выселением, Ирине Розиной, купившей квартиру, которую Марина Михайловна в своих мечтах уже предназначила под офис, заявляет: «Я тебя здесь не вижу в качестве жильца, и жить ты здесь не будешь!». Василий Ковылин, не пожелавший платить за тепло по тарифу, едва выдержал натиск Дениско, решившей отключить ему в качестве наказания электроэнергию. Вот где власть! Да разве может мечтать о таком самодержавии «Жилсервис УК»? Самое большое, на что способен грозный руководитель управляющей компании Геннадий Левин — взять какую-нибудь особо докучливую старушку за шкиряк и пригрозить спустить с лестницы.

В ЖСК — власть реальная, истинная, самодержавная. Но, как и у всякой власти, здесь неуклонно растет «внешний долг», в данном случае — перед поставщиками услуг, несмотря на то, что квартплата собирается исправно. Так, где же денежки?

Последний вопрос, который задают жители дома — чем все это кончится?

P.S. Перед тем, как статья была постановлена в номер, мне предложили встретиться с жильцами дома,

пожелавшими защитить честь и достоинство Марину Дениско. «Ну, черт возьми, прихватили явились!» — я и не пытаюсь скрыть своего раздражения. Оказалось, не прихватили — Н.Д. Гарбузова, Г.И. Ложников и еще одна женщина, не назвавшая свою фамилию, абсолютно уверены в порядочности, доброте и хозяйственности Дениско. В их глазах она, пожалуй, непогрешимой Папы Римского. Верят они в нее искренне, но, как выяснилось, ничего о проблемах собственного дома не знают, вернее, знают лишь то, что им преподносит правление.

Ну, о какой доброте может идти речь — Елене Киптилой, проживающей с маленькими детьми в квартире № 10, электроэнергию отключили без всякой жалости — за долги, которые Елена старательно выплачивает. Даже энергетики ведут себя менее безжалостно. И в то время как городские службы стараются вытащить жильцов из долгового плена путем назначения субсидий, в ЖСК «Зодиак» вам ни за что не дадут справку для оформления субсидии, если имеется долг по квартплате. То, что сей факт является нарушением закона, похоже, никого не волнует.

Мария Леонова



датель ЖСК работала за квартплату.

Почему не заключен договор с экстренной аварийной службой? Несмотря на то, что жильцам на случай аварии дан телефон — 5-13-33, на другом конце провода упорно отвечают: «Забудьте наш номер, мы ваш дом не обслуживаем».

Почему ключ от подвала есть только у Дениско и сантехника, живущего на другом конце города? Что делать, если в случае аварии никого из них не окажется на месте? Как могло получиться, что представитель Роспотребнадзора, прибывший по заявлению жильцов первого подъезда составить акт о состоянии подвала, не смог в него попасть? В течение нескольких дней он пытался получить заветный ключик, но безуспешно. Что за тайны хранят столь тщательно оберегаемые подвалы дома?

При ремонте крыши разобрали несколько рядов кирпичей, сняли плиты перекрытий. Вызовили КАМАЗами. Члены кооператива обращались к Дениско с просьбой продать кирпич по сходной цене, но получили отказ. Куда, зачем и по какой цене вывезен материал — тайна, покрытая мраком.

Почему на просьбу жителей дома — перед ремонтом крыши разобрать детскую площадку, все эти лавочки, грибочки и прочее, Дениско ответила отказом?

ЛЮДИ И СОБЫТИЯ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ

Гражданпроект — его сотрудники обвинили нас в почти преступной недальновидности. Как можно так критически высказываться по поводу строительства бассейна, ведь «всего 10 процентов должен дать город, остальные — областной и федеральный бюджет? Как можно не понимать столь явную выгоду?». Да, предложение заманчивое, но и свободненцы не такие уж олухи. И прекрасно понимают, что, во-первых, «всего лишь 10 процентов» им придется выложить из своих собственных тощих кошельков в виде вмененного налога. Во-вторых, из каких источников будут идти средства на содержание бассейна? И средства немалые — содержание 25-метрового бассейна обходится в среднем до 500 тысяч рублей в месяц. Потянет ли такие расходы наш дефицитный бюджет? В-третьих — мы уже научены горьким опытом строительства стадиона, который был создан не только строителями, но и рабским бесплатным трудом сотрудников муниципальных предприятий. И, невзирая на обещанную 15-летнюю гарантию, уже через 2 года потребовал капитального ремонта. На который и было изъято у городского управления образования два миллиона рублей.

Неужели сотрудники «Гражданпроекта» настолько наивны? Ларчик открывается просто — разработка проектов приносит хорошую прибыль. Как озвучили на прошлогоднем заседании горсовета депутаты Дмитрий Федоров и Вадим Михолап, за

проект бассейна из городского бюджета была уплачена весьма кругленькая сумма — 3,5 миллиона рублей. Видать, без бассейна нам ну просто никак! Судя по размаху амбиций, на очереди создание проектов аквапарка, дельфинария и «Дисней-Лэнда». Все остальное, в том числе дороги и уличное освещение, появится само собой.

Отец Валерий, настоятель Свято-Никольского храма: «...католики, измыслившие себе догмат о непогрешимом заместителе Христа — папе». Неужели в православной семинарии так плохо преподают историю Церкви, что отец Валерий не знает, что католики считают Папу Римского непогрешимым лишь в вопросах Веры? А в делах жителей он так же подвержен греху

гой: *Servus Servorum Dei*, что означает «раб рабов Божьих». И уж вовсе непонятно, почему слово «Папа» отец Валерий написал с маленькой буквы, ведь даже православный церковный справочник по грамматике рекомендует писать с большой буквы — Папа Римский.

Экс-председатель городского Совета народных депутатов **Александр Гревцев**: «... нынешний Совет выглядит намного более спокойным, чем в тот период, и меня это удивляет». Неужели вас это искренне удивляет, Александр Иванович? А если честно? Времена-то сейчас немножко другие. Это вам не при Валерии Эдуардовиче языки распускать. Да и Роберт Валентинович в первое время своего царствования вел себя потише. Так что удивляться, пожалуй, не стоит — пришли другие времена, и каждый дрожит за свою шкуру, как норковую, так и мутоновую!

Коллеги из муниципальной газеты ведут себя и вовсе непонятно. Одни панически боятся пожаров, другие едва ли не призывают «защитить свое беззащитное детство огнем». В первом случае все понятно — проследив до

мыслы коллеги, к каким последствиям приведет возгорание Гарнизонного Дома офицеров, мы увидим страшную картину. Легко пробившись сквозь двухметровые каменные стены, пламя тут

же охватит находящуюся на довольно почтительном расстоянии гимназию № 9 и военкомат, а от него уж и вовсе рукой подать до здания типографии, в которой и находится редакция муниципальной газеты. И в то же время девочку, которая запросила могла сбежать в новогоднюю ночь все село (благо, дело обошлось одним сгоревшим домом и «всего лишь двумя трупами»), ласково называют Людочкой и проливают горькие слезы по поводу ее дальнейшей, тоже горькой судьбы. Бедная Людочка всего-то и сделала, что сожгла пьяных маму с папой, поэтому многим непонятно — зачем нужно судебное разбирательство? Пусть маленький монстрик продолжает и дальше мирно существовать в обычной школе-интернате.

Откуда такая двойственность? Как и следовало ожидать, и в данном случае все очень просто. Село, в котором живет «девочка Людочка», находится в соседнем Мазановском районе и нам, как говорится, до лампочки. А вот Гарнизонный Дом офицеров, принадлежащий Министерству обороны, находится в самом центре города, и у некоторых, глядя на его удачное месторасположение, слюнки текут и руки чешутся — завидное имущество! Не потому ли дальновидные журналисты в угоду этим цепким и шаловливым ручкам уже сейчас называют ГДО не гарнизонным, а городским, как бы предвеча его дальнейшую судьбу?

Елена Лисовская



(ведь безгрешен лишь Бог), и у него, как и у любого верующего, есть свой исповедник. Кстати, кроме гордого титула викарий (заместитель) Христа на земле, Папа Римский носит и друг-

ую

НОВОСТИ ОТВСЮДУ

Амурская область отстает в новых технологиях

Правительство России включило Амурсскую область в число регионов, отстающих во внедрении системы «электронного правительства». Это электронный документооборот, призванный исключить большую часть «бумажной» работы как чиновников, так и работников многих предприятий и организаций. Министр связи Игорь Щеголев назвал Приамурье, Магаданскую область, регионы Северного Кавказа и Ненецкий автономный округ «двоечниками». Власти амурского региона оперативно отреагировали на критику и выступили с объяснениями, почему так случилось: оказывается, не хватает денег и договоренностей.

«Региональные власти ведут поэтапную работу по созданию «электронного правительства», сообщила пресс-служба правительства Амурской области. Недавно прошёл конкурс, на котором определился подрядчик для проекта «Автоматизированная информационная система «Портал Правительства Амурской области», а также создания программного обеспечения для «электронного правительства». Сумма контрактов — 6 миллионов рублей. Кроме того, на мартовском заседании Законодательного собрания Амурской области должен решиться вопрос о выделении в текущем году еще 16,7 миллиона рублей на «электронное правительство». Общая сумма затрат на внедрение, по словам министра финансов Веры Щербины, оценивается в миллиард с лишним рублей: «Наш регион, к сожалению, не попал в реализацию федеральной целевой программы «Электронная Россия». Мы подавали соответствующую заявку в 2009 году, но в связи с тем, что программа заканчивает свое действие в 2010 году, получили отказ. Поэтому пока, в отличие от некоторых других субъектов, мы не получили ни копейки из федерального бюджета на данные цели. И вообще, в лидерах по созданию «электронного правительства» в стране — единицы. Это достаточно богатые регионы — Тюменская область, Татарстан, Башкортостан. Они вели подготовительную работу целых пять лет и несли затраты постепенно».

Руководитель аппарата губернатора правительства Николай Неведомский перечислил первостепенные решения, которые будут внедрены: «До конца нынешнего года, прежде всего, нужно добиться, чтобы каждый житель области мог получить конкретную информацию по тем или иным государственным услугам в электронном виде. Второе — граждане должны получать образцы бланочной продукции. При дополнительном финансировании мы сможем достичь более серьезных результатов в этой работе. Следующим этапом станет портал, который будет совмещен с соответствующим ресурсом в столице».

ИА «Амур.инфо»

● Так и живем

Услышит ли нас власть?

Открыв АиФ «Дальний Восток» № 7 2010 г., амурчане смогли воочию убедиться — есть демократия в России, и в Амурской области в частности. Одно лишь название статьи: «Импичмент мэру Белогорска» говорит о том, что достаточно недовольным властью жителям того или иного населенного пункта обратиться во всевозможные инстанции, и уж, тем более, к губернатору и президенту РФ с просьбой отрешить действующего главу от занимаемой должности за совершение действий, влекущих нарушение прав и свобод человека и гражданина, и вас услышат!

Что же натворил мэр Белогорска Станислав Мелюков? Белогорцы перечислили все свои обиды в тексте обращения: избирательное отношение главы к исполнению своих должностных обязанностей по защите интересов жителей города, его самоуправные действия по нерациональному использованию средств городского бюджета, грубейшие нарушения законодательства в размещении муниципальных заказов, проводимая политика в отношении неугодных предпринимателей и т.д.

Но разве не те же самые пункты были обозначены в связи с именем другого главы — Роберта Каминского, мэра города Свободного? Именно с такими обвинениями обратились свободненцы к тем же самым лицам: губернатору Амурской области Олегу Кошемяко и президенту России Дмитрию

Медведеву в мае прошлого года, но до сих пор ответа на свое обращение, под которым подписались более двух тысяч человек, так и не получили.

Может быть, грехи Мелюкова более тяжки?

Читаем дальше: «....почему муниципальные заказы получают лишь несколько избранных лиц города, а остальные много-миллионные бюджетные средства уходят за пределы Белогорска? Может, так легче договориться? При этом местные строительные компании остаются без работы, а количество безработных в городе постоянно увеличивается».

Разве в нашем городе иная ситуация? Или муниципальные заказы распределяются иначе? Всем нам известна группа привилегированных лиц, для которых созданы почти идеальные усло-

вия для ведения бизнеса, остальные — за бортом. Город теряет квалифицированных специалистов, разъехавшихся по стране в поисках работы. Если в Белогорске успешно работают мясокомбинат, комбинат хлебопродуктов, завод полуфабрикатов и консервов, маслодельный завод, асфальтовый и кирпичный заводы, макаронная и кондитерская фабрики... и это далеко не полный перечень белогорских предприятий, то что же имеем мы? Ничего, кроме великого множества МУПов, размножающихся со скоростью расщепления атомного ядра. Что касается безработицы — девять из десяти трудоспособных свободненцев не имеют работы. Впечатляет?

Читаем дальше: «При постоянном дефиците бюджета проводимая в городе политика местных властей все больше ставит развитие малого предпринимательства в зависимость от личной благосклонности мэра Белогорска».

Не думаю, что белогорские предприниматели более зависят от Мелюкова, чем свободненские — от Каминского. И уж если белогорцы обвиняют своего мэра в строительстве общественного туалета стоимостью в пять миллионов рублей, то что говорить о нашем, отправившем

в «свободное плавание» 40 миллионов, перечисленных в легендарное МКС? У них хоть туалет остался в память о пяти миллионах, у нас — ничего. Одни и те же беды, одни и те же причины для недовольства... Но как бы то ни было, Белогорск развивается, в то время как Свободный, не так давно считавшийся вторым по значению городом Амурской области, тихо угасает. Так почему же в данном политическом спектакле Мелюков — Мальчиш-Плохиш, в то время как Каминский — Мальчиш-Кибальчиш?

Что должен сделать Роберт Валентинович для того, чтобы власть обратила на него свой взор? Что еще должны сказать или сделать свободненцы, чтобы губернатор обратил внимание на наш несчастный Свободный, погрязший в безработице, пьянстве и наркотики, в то время, как местную власть интересуют собственные, и отнюдь не бескорыстные интересы?

Трудный вопрос! Присутствовавший на праздновании дня города вице-премьер областного правительства Виктор Марченко с трибуны буквально рассыпался в похвалах свободненскому руководству, созерцая разбитый асфальт центральной площади... Услышит ли нас власть?

Мария Леонова

Летом в небе может появиться новый авиаперевозчик

По сообщению общественно-политического еженедельника «Телепорт», летом в небе над Амурской областью может появиться новый авиаперевозчик. Им станет компания «Кавминводыавиа». На самолетах компании амурчане смогут летать из Благовещенска в Красноярск, Минеральные Воды и Анапу.

В Благовещенском аэропорту проводится работа по переходу

на летнее расписание полетов. Каждый перевозчик, осуществляющий перелеты из областного центра, подает свои заявки, которые потом рассматриваются специальной комиссией. Нынешняя летняя навигация может преподнести амурчанам приятный сюрприз. Среди «новичков» в амурском небе, подавших заявки на «жаркий» период, фигурирует крупная авиакомпания юга России — ставрополь-

ская «Кавминводыавиа». Планируется, что «южный» перевозчик будет осуществлять полеты по маршрутам Благовещенск—Чита—Красноярск, а также Благовещенск—Иркутск—Барнаул—Минеральные Воды—Анапа. По первому рейсу самолеты «Кавминводыавиа» должны летать по пятницам, а второй маршрут запланирован по шестым дням недели.

Расписание пока не утверждено,

а потому в кассах авиационных агентств билетов по этим направлениям нет. Неизвестна и средняя стоимость услуг перевозчика. В Благовещенском аэропорту надеются, что новый перевозчик «закрепится в небе» Приамурья. Тогда у жителей региона появится возможность совершать перелеты на курорты Северного Кавказа и Краснодарского края.

ИА «Амур.инфо»

Господин Грызлов, вы коррупционер?

Открытое письмо председателю Государственной думы



Уважаемый
Борис Вячеславович!

Скажу честно, я очень не люблю Вашу партию «Единая Россия». Я не очень понимаю, как одна какая-то партия может заявлять, что только она знает правильный путь для всего народа. Прикрываясь именем премьера, Вы играетесь в «лучшую и единственную власть». И не важно, что Интернет прямо кричит о российском беспределе, о коррупции и злоупотреблениях. Не важно, что Россия просто вопиет о необходимости реформ экономических и политических, потому что всем очевидно, что она сползает на задворки мира. Ну ладно игрались бы Вы там, в Думе, в ваши игры, ожидая пенсии. Но, как известно, «абсолютная власть разворачивает абсолютную». И Вы решили взять у страны немножко денег. А именно - 25 триллионов рублей. Огромная сумма, не так ли? Эти деньги Вы решили взять на партийный проект «Чистая вода», который лично Вы всячески лоббируете, и лоббируетесь весьма успешно. Вначале Вы на VII съезде партии приняли решение, что эта программа должна быть приоритетной, потом приняли постановление сделать ее госпрограммой, потом сумели добиться принятия этой программы в виде федерального закона. Причем Вы сами признались, что под-

держка вашей программы выше федеральных целевых программ и имеет только один аналог - поддержку сельского хозяйства. И вот я уже читаю, что правительство Челябинской области оценило для себя стоимость ее реализации в 40 миллиардов рублей, а Свердловская область указывает две цифры - 150 миллиардов и 203 миллиарда, точно неизвестно.

Тогда я открываю отчет о совещании Вашей партии от 19 мая, где Вы выступили с объяснением, почему на эту программу нужно потратить такие деньги. Начали Вы с того, что сообщили, что Владимир Путин поставил задачу поднять среднюю продолжительность жизни россиян до 75 лет к 2020 году. Далее Вы сказали, что сейчас продолжительность жизни 60 лет, и вода на это влияет.

Понимаете, Борис Вячеславович, на продолжительность жизни россиянина многое влияет. Например, ужасающая медицина. Или лукойловский «Мерседес», врезающийся в маленькую машинку с двумя женщинами со смертельным исходом. Но вы выбрали воду, хотя точной корреляции состава воды и продолжительности жизни граждан не существует.

Далее Вы заявили, что с помощью вашего проекта вы сможете увеличить среднюю продолжительность жизни россиян на 5-7 лет. Но почему я должен вам верить, Борис Вячеславович? Какую ответственность вы берете на себя и как вы ответите перед государством, если программа ни к чему не приведет, и мурое задание Владимира Путина вы не выполните?

Вы вернете государству деньги? Все 25 триллионов? Или сядете в тюрьму? Вы представляете себя в камере среди зэков? Наверное, нет, потому что вы считаете, что не сядете никогда, сколько госденег вы ни потратите. Но вы же знаете: это Россия, тут и не такие садились.

Но теперь я хочу, Борис Вячеславович, пояснить главное - почему я не верю лично Вам.

Даже не потому, что Ваша партия ежедневно обещает светлое будущее, которое не наступает. Я понимаю: эта болтовня называется российской политикой. Я не верю лично Вам, потому что Вы мне кажетесь коррупционером, и я постараюсь объяснить почему.

Вот Вы провели партийный конкурс (!) на лучший проект «Чистая вода». Я не знаю, слышал ли кто-то об этом конкурсе, и как вообще партия может объявлять конкурс на то, на что будут потом выделяться не партийные, а федеральные деньги, причем в таких невероятных масштабах.

И вот на том же совещании Вы итожите этот конкурс так: «Прошло то время, когда единственный обеззаражающим фактором был хлор... От дополнительных методов очистки воды, которые наносят ущерб здоровью, надо уходить. Новые технологии очистки воды у нас есть. Здесь присутствует академик РАН Виктор Петрик, у которого есть патенты на очистку воды на этапе водозабора».

А потом, Борис Вячеславович, выясняется, что Виктор Петрик с его идеями стал победителем этого конкурса. Конкурса, в котором почему-то не принимали участие крупнейшие производители фильтров и очистных технологий. И как-то вышло, что не только Петрик выиграл, но выиграли и лично Вы, потому что именно у Вас вместе с Петриком общий патент «Способ очистки радиоактивных отходов» (патент Ru 2345430 C1).

Понимаете, уважаемый Борис Вячеславович, возможно, эту ситуацию Вы назовете «неустранной работой на благо отечества и поразительным стечением обстоятельств». Но я бы это назвал фактом неприкрытой, наглой коррупции. Опять же - объясню почему. Понимаете, есть такое понятие, как «конфликт интересов». Это когда чиновник может использовать свою власть, чтобы иметь выгоду. Вот почему чиновникам запрещено заниматься бизнесом, либо их просят уйти

из власти. Вы, тем не менее, никуда не ушли, но пролоббировали идею, из реализации которой лично Вы как соавтор патента можете получить астрономические деньги, потому что в партийном конкурсе, где вы лидер партии, выиграл именно тот человек, с которым у вас общий патент. Это Вас не смущает? Это - не открытая коррупция?

Борис Вячеславович, я понимаю, что существует презумпция невиновности, да я Вас ни в чем и не обвиняю. Просто помогите мне найти другое слово для описания сложившейся ситуации, если слово «коррупция» Вас смущает.

Ну ладно, я могу заставить себя поверить, что вы выдающийся ученый и ваш патент гениален. Но ведь личность вашего соавтора вызывает в научном мире большие вопросы, а некоторые вообще считают его лжеученым. Например, глава комиссии РАН по лженаку, сотрудник Института ядерной физики академик Эдуард Кругляков, говорит о вашем тандеме так: «Как они сошлись с Борисом Грызловым, я не знаю и знать не хочу. Однако теперь у них общий патент, и они утверждают, что им удалось очистить загрязненную радиацией воду до состояния питьевой воды высшей категории. Я связался с челябинским комбинатом «Маяк», куда приезжал Петрик и две недели чистил воду. Оказалось, что вода чистится, скажем так, не очень хорошо. Остаточная радиоактивность по стронцию-90 при темпе очистки 1 кубометр в час (а меньший темп никого не устроит) составляет 1000 беккерелей на литр. Допустимая норма - 5 беккерелей! Я хочу обратить внимание вот на что. Грызлов обвиняет нас в том, что мы взяли на себя право судить, кто прав, а кто не прав в науке. А кто, кроме Академии наук, должен этим заниматься? На заседании, где прозвучало это обвинение, было решено, что открытые Петриком эффекты «представляют существенный научный интерес».

Я знаю, что у Вас большие планы. Например, Вы хотите поставить воду на Африканский континент и планируете создать мировой рынок чистой воды. Это правильно, потому что если создать мировой рынок чистой воды, которая очищается вашим с Петриком фильтром, то бабла у Вас будет вовсе немерено - так что есть за что бороться. А еще в планах вашей партии есть два новых проекта: «Чистая земля» и «Чистый воздух» - так заявила член «Единой России» Светлана Орлова. И если она не шутила, то я даже догадываюсь, что победит и на этих конкурсах.

Так все же, Борис Вячеславович, Вы коррупционер?

Матвей Ганапольский,
журналист.
Перепечатка из «МК»

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается 2-комн. кв., 1 этаж, центр, 850 тыс. А также: спальный гарнитур, ГДР - 10 тыс.; гараж из нового бруса - 4 тыс.; стир. маш. «Амгунь» - 500 руб.; два кресла в хор. сост.- 500 руб.; стол-книжка - 700 руб. Тел. 6-47-26

Продам 2-комн. кв. в районе ВРЗ, 4 этаж, новая планировка, 50 кв.м, лоджия, цена - 800 тыс. руб., торг, можно под сертификат. Тел.: 6-46-22; 8-914-560-83-27

Продается дачный уч-к с домом, документы, насаждения, 8 км климу-

цевской трассы (сады электроаппаратного завода) Тел.: 3-45-53, 5-23-85

Продаю дом в Суражевке, кирпичный, 6х6 м, участок 9 соток в собственности, скважина, летний душ, садовые на- саждения. Цена 400 т.р. Тел. 8-914-398-63-73

Продам дом 8х8 м, район школы №5, баня, сарай, кухня, вода. Тел. 8-914-563-70-06

Продается гараж в районе пл.Лазо, 3х6 с погребом. Тел. 8-914-562-33-33

Меняю 3-комн. кв. «Новый быт» (73 кв. м, новая планировка, 5 этаж, в хор. состоянии, рядом гараж) на 2-комн в центре, или продам. Тел.: 8-914-566-56-65; 8-914-567-19-99

Сниму комнату или 1-комн кв. на два месяца для студента, в центре. Тел. 3-30-45

Услуги сиделки, медобразование; то-чечный массаж - разный (детский в том числе) с выездом на дом. Тел. 8-914-391-99-30

- Дети, знаете ли вы, откуда идет электричество? - спрашивает учительница.

- Люся, кактусы - это чтобы мужики не залезали?
- Нет. Чтобы не выпрыгивали...

- Я знаю! - вскакивает Вовочка. - Из джунглей.
- Почему ты так считаешь?
- А сегодня утром папа, когда захотел побриться, сказал: «Опять эти обезьяны отключили электричество!»

падает, все гремят, звенят. Выскакивают заспанные дети и жена. Мужик поднимает голову и говорит:

- Что, не спится без папки?
* * *

- По-моему, самое большое счастье для женщины - это выйти замуж за человека, о котором мечтала.

- Нет, самое большое счастье - выйти замуж за человека, за которого мечтала выйти другая!

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Реклама

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00004 от 25 июня 2008 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
НП «Союз предпринимателей г. Свободного».
Адрес редакции:
676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея», г. Благовещенск, ул. Калинина, 10. Подписано в печать 23.03.10 г. в 13.00. Заказ № 0818. Тираж 1550 экз. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.